
Lektion 12 

確認問題 

１）次の動詞の接続法第Ⅰ式の人称変化を書きましょう。 

不定詞 sein haben können gehen lernen 

ich      

du      

er/sie/es      

wir      

ihr       

sie/Sie      

 

２）次の動詞の接続法第Ⅱ式の人称変化を書きましょう。 

不定詞 sein haben werden können kommen 

ich      

du      

er/sie/es      

wir      

ihr       

sie/Sie      

 

３）次の文の（ ）内に当てはまる語を(a)〜(c)の中から選びましょう。 

1. Man ((a) nehme (b) nimmt (c) nehmen) 2 Liter Wasser und 200 Gramm Äpfel.  

2リットルの水と200gのリンゴを用意します。（接続法 I式を使って） 

2. Wenn ich morgen Zeit ((a) habe (b) hätte (c) hätten), würde ich wandern  

gehen.  

明日時間があれば，ハイキングに行くのだが。（接続法 II式を使って） 

3. Es ((a) war (b) wäre (c) wären) schön, wenn du kommen könntest.  

もし君が来てくれたら嬉しいのに。（接続法 II式を使って） 

4. ((a) Konnten (b) Könntest (c) Könnten) Sie vielleicht heute Abend mit uns  

essen gehen, wenn Sie Zeit haben?  

もしお時間があれば今晩私たちと一緒にお食事に行きませんか。 

（接続法 II式を使って） 

 

４）次の文を間接話法に直しましょう。 

1. Herr Müller fragte mich: „Sind Sie Koreaner?“ 

 

2. Er sagte mir: „Ich bin am Wochenende nach Tokio gefahren.“  

 

 


